

# 地铁工地门口斜坡“放倒”骑车人

记者协调后,施工方主动联系当事人协商赔偿事宜

近日,南京市民王兰(化名)拨打现代快报快快帮热线(96060)求助,称地铁施工方造成她摔伤并推诿责任不想赔偿。那么,王兰是怎么摔伤的?跟地铁施工有什么联系?地铁施工方又为何不赔偿?带着一连串的疑问,现代快报就此展开了调查。

现代快报/现代+记者 刘伟娟 文/摄



凸出慢车道的水泥斜坡被铲除,左图为事发时水泥斜坡侵占慢车道(周女士提供)

## 骑车人在凸起的水泥斜坡上摔伤

王兰告诉现代快报记者,10月12日晚上7点半左右,她骑着自行车沿南京广州路由西向东方向骑行。“骑到上海路附近地铁施工围挡处,撞到了路面凸起的水泥斜坡上,连人带车摔倒了,脸上受伤比较严重。”王兰回忆,当时天黑了,路面凸起的地方没有提示牌,自己又是骑车下坡,一下子就被撞翻出去了。如今,回想起摔伤的那一刻,王兰就觉得面部生疼。

摔倒后,王兰立即前往医院就

医,还请了9天假在家休养。王兰认为,凸起的水泥斜坡是地铁施工造成的,自己是撞上水泥斜坡才摔伤的,地铁施工方有责任要赔偿。“我通过地铁施工围挡上的联系方式找过去,结果对方表示,是我自己骑车摔伤的,跟地铁施工没关系。最后只肯赔偿500元,我的医药费、误工费、营养费等加起来是5000多元呢,由于差距较大,我没同意,他们就不再理我了。”

现代快报记者了解到,王兰摔伤的地方临近南京地铁5号线五台

山站施工点,施工方是上海隧道工程有限公司。在施工点围挡上贴着南京市城市道路占用执照,执照上标明,因上海路与广州路交叉口地铁5号线五台山站建设,需占用快车道、慢车道和人行道,占用时间为2024年1月1日至2024年12月31日。凸起的水泥斜坡位于地铁施工围挡外面,是地铁施工方为了方便车辆进出围挡大门而垫高的坡度,垫高部分凸出路面10多厘米,有一块还伸到慢车道上了。

## 律师:当事人无过错,有权要求各项赔偿

江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳表示,《中华人民共和国民法典》第一千二百五十八条明确:“在公共场所或者道路上挖掘、修缮安装地下设施等造成他人损害,施工人不能证明已经设置明显标志和采取安全措施的,应当承担侵权责任。”此案中,王兰摔倒的直接原因是施工围挡处的路面凸起,而施工方未能确保施工区域的安全,未能及时修复凸起路面或设置警示标

志,从而导致了事故的发生。根据过错推定责任原则,除非施工方能够证明自己已经尽到了设置明显标志和采取安全措施的义务,否则将被视为有过错,并承担相应的侵权责任。

在赔偿方面,吕金艳表示,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百七十九条的规定,侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。如果造成残疾,还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金。因此,王兰有权要求施工方赔偿其因摔伤而产生的医疗费、误工费、护理费等各项损失。

在南京市公安局交通管理局第五大队出具的道路交通事故认定书中明确,经调查所获现有证据,未查实当事人王兰存在引发此事故的过错行为,当事人王兰无责任。

在南京市公安局交通管理局第五大队出具的道路交通事故认定书中明确,经调查所获现有证据,未查实当事人王兰存在引发此事故的过错行为,当事人王兰无责任。

## 施工方主动联系当事人协商赔偿事宜

现代快报记者联系上海隧道工程有限公司,相关工作人员表示,那条路上每天很多人走,为什么只有王兰摔伤?并以自己无权接受记者采访为由,未作进一步回应。随后,现代快报记者联系上南京地铁方面,相关工作人员表示,他们有责任督促地铁施工方安全施工,并表示会督促施工方妥善处理。

随后,5号线施工方主动联系了王兰,约好时间去交警大队协商赔偿事宜。10月30日,王兰反映,绊倒她的水泥斜坡被铲平了。10月31日上午,王兰与5号线施工方代表在南京市公安局交通管理局第五大队协调,最终5号线施工方赔偿了王兰2000元钱。

手机显示2000元到账后,王兰

松了一口气,很感谢现代快报的助力。她表示,地铁施工不能只管围挡内不管围挡外,民生工程是为百姓造福的,不是添堵的。南京地铁方面也表示,后续会加强管理,杜绝类似事件发生。此事件提醒广大施工单位,在进行道路施工时,务必严格遵守相关法律法规,确保施工区域的安全,避免类似事故的发生。

快快帮

热线 | 025-96060  
微信 | xiandaikuabao

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 下载现代+APP,在“快快帮”栏目下留言;
2. 拨打现代快报025-96060热线;
3. 关注现代快报官方微信公众号并留言;
4. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。

# 120亿元,江苏两大产业基金“启航”



近日,江苏两大战略性新兴产业专项母基金——江苏苏州高端装备产业专项母基金和江苏苏州生物医药产业专项母基金正式开启投资,规模共计120亿元。

现代快报记者从中国证券投资基金业协会官网上了解到,江苏苏州高端装备产业专项母基金在10月25日完成备案登记,托管单位为中国农业银行;江苏苏州生物医药产业专项母基金于10月29日完成备案登记,托管单位是江苏银行,目前两只基金均处于“正在运作”的状态,产品类型均属于私募基金产品。至此,两大产业基金正式“启航”,进入投资期。

现代快报/现代+记者 杨菁菁

江苏高投集团官网显示,6月21日,江苏省战略性新兴产业母基金启动运行,苏州与省级母基金合作设立3只基金,总规模为135亿元,包括江苏苏州高端装备产业专项母基金、江苏苏州生物医药产业专项母基金和苏州未来产业天使基金。

其中,江苏苏州高端装备产业专项母基金总规模60亿元,重点投资新型储能设备、工业母机及集成化装备、智能车联网、人形机器人等各类高端装备和核心部件。江苏苏州生物医药产业专项母基金总规模60亿元,重点投资创新药、医药研发、医疗器械、医疗服务、合成生物学等领域。苏州未来产业天使基金

总规模15亿元,重点依托苏州在光子、低空经济、航空航天等产业领域的先发优势,加大对前沿新材料、量子技术、空天开发、元宇宙等未来产业的投资,目前正在遴选管理团队。

7月初,江苏省战略性新兴产业母基金首批14只产业专项基金在南京完成集中签约。其中,江苏苏州高端装备产业专项母基金、江苏苏州生物医药产业专项母基金、苏州未来产业天使基金落户苏州,由苏创投发起设立。

苏创投表示,高端装备,是苏州传统装备制造产业转型升级的老典型;生物医药,是苏州十年磨一剑打造的新力量。作为该基金

的发起人,8月15日至30日,苏创投相继在“北上广深苏”五地举办推介会,标志着江苏省战略性新兴产业专项母基金由“组建阶段”进入“实操阶段”。

10月初,苏创投发布两只战略性新兴产业专项母基金遴选子基金公告,投资方式包括通过设立产业基金投资或直接投资项目。据悉,目前两只战略性新兴产业专项母基金的首批缴款已全部到账。

伴随着两大产业专项母基金在中国证券投资基金业协会成功备案,标志着江苏省战略性新兴产业专项母基金正式由“实操阶段”迈向“投资阶段”。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 遗失

遗失启事 因本人袁丽华、袁丽飞、袁仲云、袁仲亮保管不善,将购于佳营东路6号6幢412室的交款凭据(发票)遗失,开具日期:2017年9月5日,凭据号码:05984066#,金额:191155.5元。

遗失南京嘉铭有翎体育文化有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

## 公告

拟清算公告 根据《关于同意调整市交通运输局所属事业单位机构编制事项的批复》(宁编办复[2024]15号)文件要求,拟对南京市邮政业安全发展中心(统一社会信用代码:12320100MB02448301)进行清算注销,现成立清算组,清算基准日为2024年10月31日。请有关债权人债务人自第一次公告之日起10日内向清算组申报债权,逾期责任自负。联系地址:鼓楼区热河南路154号410室。联系人:余工,联系电话:025-83115672。特此公告。

南京市邮政业安全发展中心  
2024年11月1日

## 中国大运河

在云端,读懂2500岁的她



扫码关注中国大运河

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播